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ÖNSÖZ

7. Sınıf Fen Bilimleri Defteri yeni müfredat ve kazanımlara uygun olarak hazırlanmıştır. 
Öğretmen ve öğrenci kitapları ayrı olup sınıf içi çalışmasında öğrencilerin not tutarak konuyu ka-
çırmalarının önüne geçmek için belli başlı temel kavramlarını sağlamak amacıyla not almaları için 
öğrenci defterinde boşluklar bırakılmıştır.

Konu işlenirken bilgiler sorularla desteklenmiş olup ünite sorularındaki konu testleri ile öğ-
renilen bilgilerin uygulanması ve konunun pekiştirilmesi amaçlanmıştır.

Değişik bir formatla hazırladığım 7. Sınıf Fen Bilimleri kitabının değerli meslektaşlarıma ve 
öğrencilerime faydalı olması temennisi ile başarılar diliyorum.

										              Betül Doğa Toprak

			  (Fen Bilimleri Öğretmeni)
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1. 	

	 Yukarıdaki şemada taralı olan uzayı 
temsil ettiğine göre K bölgesi ne olabi-
lir?
A)	 Evren	  B) Dünya 
C) Karadelik	 D) Ay

2. 	

	 Yirmi ışık yıl uzaklıktaki bir galaksinin 
gözlemlenebilmesi için teleskop kurula-
caktır.

	 Şekildeki K, L, M, N noktaların hangisi-
ne yerleştirilirse en iyi görüntüyü alır?
A)	 K	 B) L	     
C) M  	 D) N

3. 	Yıldızlarla ilgili aşağıdakilerdan hangisi 
yanlıştır?
A)	 lsı  ve ışık kaynağı gök cisimleridir.
B)	 Gökyüzünde konumları sabit görü-

lür.
C)	 Yıldızlarla doğar, büyür ve ölürler.
D)	 Takım yıldızı denilen yıldız grupları-

nın hareketleri yaşamlarını etkiler.

4. 	I. Gündüzleri çıplak gözle görülebilen tek 
gök cismi Güneş’tir.

	 II. Gezegeni kendi enerjilerini üretemezler.
	 III. Gezegenlerin sıcaklığı yıldızlardan 

düşüktür.
	 Yukarıda bazı gök cisimleri ile ilgili veri-

len bilgilerden hangileri doğrudur?
A)	 Yalnız III	 B) I ve II	  
C) II ve III	 D) I, II ve III

5. 	Dünya atmosferine girerek gezegenin 
yüzeyine düşen kaya parçasına ne ad 
verilir?

	
Atmosfere 
girdiğinde

Yeryüzüne 
düştüğünde

A) Meteor Uydu

B) Meteor Meteroit

C) Kuyruklu 
yıldız

Meteroit

D) Kuyruklu 
yıldız

Göktaşı

Konu Testi-1
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6. 	I.	Ay’a insanın ayak basması
	 II. Dünya’nın Güneş çevresinde döndü-

ğünün keşfedilmesi
	 III. Teleskobun icadı
	 IV. Yıldız patlaması gözlemlemesi
	 Yukarıda gökbilim tarihinde görülen bazı 

gelişmeler verilmiştir.
	 Gerçekleşme sırası hangi seçenekte yer 

almaktadır?
A) lV – III – II – I     B) IV – II – III – I
C) III – IV – II – I      D) III – IV – II – I

7. 	Teleskobunun uzay boşluğuna doğrultan 
bilim insanı, çok uzaktaki bir noktanın 
çevresindeki gök cisimlerine bir çekim 
kuvveti uyguladığını fakat kendisinin 
gözlemlenemediğini fark etmiştir.

	 Bilim insanın gözlemlediği gök cismi ne 
olabilir?
A) Galaksı	 B) Karadelik  	
C) Nebula	 D) Takımyıldız

8. 	

	 Yukarıda verilen kavram haritasında boş 
bırakılan yerlere gelebilecek kavramlar 
hangi seçenekte verilmiştir?

			   1	 		  2
A)	 Gök bilimci	 Uzay teknolojisi
B)	 Astronot		  Uzay istasyonu
C)	 Astronot		  Uzay mekiği
D)	 Astrolog		  Uzay teknolojisi

9. 		 → Büyük ve gelişmiş teleskopların 
bulunduğu yapılardır.

→ Uzaya uydu yerleştirmek iç in üre-
tilmiş araçlardır.

→ Uzaya gönderilen uydu ve mekik 
gibi araçları taşır.

Yukarıda verilen tanımları aşağıdaki 
kavramlar ile eşleştirdiğimizde hangisi 
dışarıda kalır?

A)	 Gözlemevi	 B)	 Uzay roketi
C)	 Uzay mekiği	 D)	 Uzay istasyonu

10. 	“Ağustos 2018 yılında uzaya fırlatılması 
planlanan Parker uzay aracı, Güneş’e 
yaklaşarak güneş lekeleri ile taç küreyi 
inceleyecek.”

	 Yukarıda bahsedilen Parker aşağıda ve-
rilen uzay araçlarından hangisine bir ör-
nek teşkil etmektir?
A)	 Uzay İstasyonu	 B) Uzay Mekiği
C)	 Uzay Roketi	 D) Uzay Sondası

11. 	Aşağıdakilerden hangisi ülkemize ait ya-
pay uydulardan değildir?
A)	 TÜRKSAT 4A	 B) RASAT	
C) GÖKTÜRK-1	 D) TÜRKNET

Konu Testi-1



23

1. 	→ Toz, taş ve buzdan oluşan kümelerdir.
	 → Sağlık ve katı gök cisimleridir.
	 → Kendiliğinden ısı ve ışık yayan gök 

cisimleridir.
	 Yukarıda verilen açıklamalar ile seçe-

neklerdeki kavramları eşleştirdiğinizde 
hangisi açıkta kalır?
A)	 Gezegen	 B) Yıldız		
C) Kuyruklu Yıldız 	 D) Galaksi

2. 	Sema: “Bilinen bazı örnekleri küçük ayı, 
Leo veya Orion’dur.”

	 Sema hangi gök cisimlerine örnek ver-
miştir?
A)	 Yıldız
B)	 Kuyruklu Yıldız
C)	 Takım Yıldızı
D)	 Galaksi

3. 	İlk kez Babiller tarafından kayıt altına 
alınan, yıldızların hayali çizgilerle birleş-
tirilmesi ile oluşan gök cisimleridir.

	 Aşağıda verilen örneklerden hangisi yu-
karıda açıklanan gök cisimlerine attir?
A)	 Karadelik	 B) Galaksi	
C) Kuyruklu yıldızı	 D) Takım Yıldızı

4. 	

	 Yıldızların renkleri sıcaklıklarına göre 
değişmektedir.

	 Buna göre yukarıda verilen yıldızların 
sıcaklıklarının büyükten küçüğe sıralanışı 
hangi seçenekte verilmiştir?
A)	 K > M > L	 B) K > L > M	
C) M > L > K	 D) M > K > L

5. 	
	

Yukarıda bir yıldızın yaşam evreleri verilmiştir.
	 Hangi numaralı evreler yer değiştirirse 

sıralama doğru olur?
A)	 I ile IV	 B) II ile III	
C) II ile lV	 D) I ile III

Konu Testi-2



24

6. 	•	Astronotların uzay araştırmaları yaptı-
ğı tesisin adı nedir?

	 •	Dünya yüzeyine düşen meteorlara ne 
ad verilir?

	 •	Evreni inceleyen bilim dalına ne denir?
Aşağıdakilerden hangisi sorulan sorulara 
verilen cevaplardan değildir?

A)	 Astronomi	 B) Göktaşı	
C) Uzay istasyonu	 D) Astroloji

7. 	Antik çağlardan beri gök cisimleri ince-
leyen insanoğlunun bilgisi gün geçtikçe 
artmaktadır.

	 Bu durumun en önemli nedeni aşağıda-
kilerden hangisidir?
A)	 Uzayın küçülmesi	
B)	 Gelişen teknoloji
C)	 Bilim insanların daha çalışkan olması
D)	 Yıldızların yaşlanması

8. 	-Kuyruklu yıldız
	 -	 Gezegen
	 -	 Ay
	 Aşağıda verilen özelliklerden hangisi yu-

karıdaki gök cisimleri için ortaktır?
A)	 lşık yaymaları
B)	 Doğup, büyüyüp, ölmeleri
C)	 Üzerlerine düşen ışığı yansıtmaları
D)	 Belirli bir yörüngeye sahip olmaları

9. 	“Uzaktaki cisimleri yakındaymış gibi gös-
teren araçlara --I-- denir. Gök bilimcile-
rin kullandığı bu büyük araçlar --II-- adı 
verilen tesislerinde bulunur.”

	 Yukarıda verilen bilgi notundaki boşluklara 
aşağıdaki kavramlardan hangileri gelmelidir?

			   I.		  II.
A)	 Teleskop	 Uzay istasyonu
B)	 Sonda 	 Uzay mekiği
C)	 Teleskop	 Gözlemevi
D)	 Uzay Mekiği	 Gözlemevi

10. 	“Dünya üzerinde kurulmuş pek çok gözle-
mevi yüksek rakımlı bölgelerde bulunmak-
tadır. 1950 yılında Dünya yörüngesine otu-
ran Hubble Uzay Teleskobu ise halen en iyi 
uzay görüntülerini sunmaktadır.”

	 Yukarıda verilen bilgilere dayanarak 
Dünya üzerindeki gözlemevleri ve Hubb-
le Teleskobunun ortak özelliği ne olabilir?
A)	 Atmosferin etkisini en aza indirme-

ye çalışmak
B)	 Gözlem araçlarını insanlardan uzak 

tutmaya çalışmak
C)	 Uzay Kirliliğine neden olmak
D)	 Hubble Uzay Teleskobu ile ilk gözle-

mevinin yapılış tarihi yakındır.

Konu Testi-2
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1. 	“ Tüm şehrin enerjisi, şehrin dışında kalan 
hidroelektrik santralinden sağlanıyordu.” 
Cümlesine göre şehri hücre olarak dü-
şünürsek hidroelektrik santrali aşağıdaki 
hücre organellerinden hangisidir?
A)	 Ribozom	 B) Mitokondri
C)	 Lizozom	 D) Golgi cisimciği

2. 	Şule, olimpiyatlarda Türkiye’yi temsil 
edecek bu yılki atletimizdir.

	 Şule’nin bu olimpiyatı kazanabilmesi için 
aşağıdaki organellerden hangisinin daha 
fazla bulunması gerekir?
A)	 Golgi cisimciği
B)	 Mitokondri
C)	 Kloroplast
D)	 Lizozom

3. 	Aşağıdaki verilen bilgileri doğru (D) yan-
lış ( Y) olarak betimlersek aşağıdaki şık-
lardan hangisi doğru olur?

	 I. Çekirdek sadece hayvan hücrelerinde 
bulunur.

	 II. Ribozom, hücrenin protein sentezini 
gerçekleştirir.

	 III. Tavşanda kloroplast organeli bulunur.
A)	 Y – D – Y	 B)	 D – Y – D	
C)	 D – D - D	 D)	 D – D –Y

4. 	1. Hücrenin yönetici molekülüdür.
	 11. İki zincirden oluşur.
	 111. Sarmal yapıya sahiptir.
	 1V. Kendini eşleyebilir.

	 Yukarıdaki ifadelerden kaç tanesi 
DNA’nın özellikleridir?
A)	 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

5. 	 I.	Bitki hücresinde hücre duvarı, hayvan 
hücrelerinde hücre çeperi vardır.

	 II.Bitki hücrelerinde plasittler vardır, 
hayvan hücrelerinde plastit yoktur.

	 III. Bitki hücrelerinde koful, hayvan 
hücrelerinde kloroplast vardır.

	 IV. Bitki ve hayvan hücrelerinde lizozom 
bulunur.

	 Yukarıdaki ifadelerden hangisi ya da 
hangileri doğrudur?
A)	 Yalnız I	 B) I, II, III	
C)	 Yalnız II	 D) I, III, lV

6. 	
	

	 Yukarıdaki grafiğe göre II. numaralı bö-
lünmenin ismi nedir?
A)	 Mitoz bölünme
B)	 Mayoz bölünme
C)	 Eşeysiz üreme
D)	 Vejatatif üreme

7. 	I. Hidra tomurcuklanması
	 II. Sperm oluşumu
	 III. Zigot oluşumu
	 IV. Hamurun mayalanması
	 V. Kesilen derinin iyileşmesi
	 VI. İnsanlarda boyun uzaması
	 Yukarıdakilerden kaç tanesi mitoz bölün-

meye aittir?
A)	 2	   B) 3	  C) 4	  D) 6

Konu Testi-1
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8. 	I. Parça değişimi
	 II. DNA’nın kendini eşlemesi
	 III. İki aşamada gerçekleşmesi
	 IV. Sitoplazma bölünmesi
	 Yukarıdakilerden hangisi ya da hangile-

ri sadece mayoz bölünmede görülür?
A)	 Yalnız I	 B) II ve lV	
C)	 Yalnız lV	 D) I ve III

9. 	2n = 48 kromozomlu bir hücre 3 mitoz 
1 mayoz bölünme geçirirse kaç kromo-
zomlu kaç hücre oluşur?

	      Kromozom Sayısı    Hücre Sayısı
A)	        24		           8
B)	        24		          32
C)	        48		          16
D)	        48		          32

10. 	

	 Yukarıdaki özelliklerin mitoz ve mayoz 
bölünmelerde görülme durumu aşağı-
daki şemalardan hangisinde doğru gös-
terilmiştir?
	

11. 	

	 Yukarıdaki mitoz bölünme aşamaları-
nı gerçekleşme sırasına göre sıralarsak 
hangi seçenekte doğru olur?
A)	 II, I, III, lV	 B) II, lV, III
C)	 I, II, IV, lII	 D) II, lV, I, III

Konu Testi-1
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1. 	“Ahşap çit tüm çiftliğin güvenliğini sağ-
lıyordu.” Cümlesine göre hücrede ahşap 
çitin yaptığı görevi yapan yapı hangisi-
dir?
A)	 Çekirdek
B)	 Sitoplazma
C)	 Protein
D)	 Hücre zarı

2. 	Aşağıda verilen hücrelerden hangisinde 
mitokondri organelinin fazla bulunması 
beklenir?
A)	 Karaciğer hücresi
B)	 Beyin hücresi
C)	 Sinir hücresi
D)	 Kas hücresi

3. 		

	

	 Yukarıdaki hücre çeşitleri ile ilgili ifade-
lerden hangisi yanlıştır?
A)	 I nolu şekil bitki, II nolu şekil hayvan 

hücresine aittir.
B)	 I nolu hücrede sentrozom vardır; II 

nolu hücrede yoktur.
C)	 Her ikisi de mikroskopla görülebilir.
D)	 Her iki hücre de canlıdır.

4. 	 Aysel	 : Gurmeyim, yemeklerin tadına 
bakar, sindirim gerçekleştiririm.

	 Merve	 : Postacıyım, gelen yazışmaları 
gerekli yere gösteririm.

	 Fatih	 : Koleksiyoncuyum, bulduğum 
yeni pulları depolar, biriktiririm.

	 Yukarıdaki meslek dallarını hücre orga-
nelleriyle eşleştirirsek hangi seçenek 
doğrudur?

	        Aysel 	 Merve	      Fatih
A)	 Ribozom 	 Mitokondri 	      Koful
B)	 Lizozom	 E. Retikulum	     Koful
C)	 Lizozom 	 Koful		       Ribozom
D)	 Koful	 Golgi cisimciği   Lizozom

5. 	Aşağıdakilerden hangisi mayoz bölünme-
ye örnektir?
A)	 Tırtılın kelebeğe dönüşmesi
B)	 İnsanlara kırılan kemiğin bir süre 

sonra kaynaması
C)	 Amip’in bölünmesi
D)	 Polen oluşum

6. 	I.	Mayoz bölünme olmasaydı tek hücreli 
olan öglena çoğalamazdı.

	 II. Mayoz bölünme olmasaydı tüm insan-
lar birbirinin aynısı olurdu.

	 III. Kanser hücreleri mitoz bölünme ile 
çoğalır.

	 Yukarıda verilen bilgilere göre hangisi ya 
da hangileri doğrudur?
A)	 Yalnız I	 B) Yalnız II	
C) I ve II	 D) II ve III

Konu Testi-2
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7. 	Kromozom sayısı 24 olan bir vücut hüc-
resi ard arda 4 mitoz bölünme geçiri-
yor. 

	 Buna göre oluşan hücre sayısı ve kro-
mozom sayısı kaçtır?

		    Hücre Sayısı	 Kromozom Sayısı
A)	      8			    3
B)	      16			   12
C)	      8		           24	
D)	      16			   24

8. 	
	

	 Yukarıda verilen grafiğe göre aşağıdaki 
yorumlardan hangisi yapılabilir?
A)	 2n = 24 kromozomlu bir hücre 

önce mitoz sonra mayoz bölünme 
geçirerek en sonda döllenme olayı 
gerçekleşmiştir.

B)	 2n = 24 kromozomlu bir hücre 
önce mayoz sonra mitoz bölünme 
geçirerek en sonda döllenme olayı 
gerçekleşmiştir.

C)	 Tamamen mayoz bölünme aşama-
larıdır.

D)	 2n = 48 kromozomlu bir hücrenin 
önce mitoz sonra mayoz bölünme 
geçirme aşamalarıdır.

9. 	
	

	 Yukarıdaki şekil I ve II’ ye göre aşağıdaki 
yorumlardan hangisi yapılabilir?
A)	 I. şekil bitki II. Şekil hayvan hücresidir.
B)	 I ve II şekil mitoz bölünmenin çekir-

dek bölünme aşamasıdır.
C)	 I. şekil hayvanlarda boğumlararak 

bölünme, III. Şekil bitkilerde ara la-
mel oluşumu aşamasındaki kısımdır.

D)	 Her iki şekil mayoz bölünmenin çe-
kirdek bölünmesidir.

10. 	

	 Yukarıdaki renklerden hangisi çıkartılır-
sa tamamı mitoz bölünmenin görüldüğü 
hücre örnekleri olur?
A)	 Pembe	 B) Kırmızı	
C) Yeşil	 D) Mavi
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1.

	 1, 2 ve 3 noktalarında ölçülen bir cisme ait 
ağırlık sonuçları yukarıdaki grafikte veril-
miştir.

	 Buna göre bu noktalardan yapılan öl-
çüm aşağıdakilerden hangisinde doğru 
eşleştirilmiştir?

	        1	   2	 3
A)	 X	   Y	 Z
B)	 Y	   X	 Z
C)	 X	   Z	 Y
D)	 Z 	   Y	 X

2. 	Kütle ile ilgili kavram haritası aşağıda 
verilmiş ve bazı kutucuklar numaralan-
dırılacak boş bırakılmıştır.

	
	

	 Buna göre, numaralandırılan kutucula-
ra yazılacak kavramlarla ilgili aşağıdaki-
lerden hangisi yanlıştır?
A)	 I yerine “dinometre” gelmelidir.
B)	 II yerine “N” gelmelidir.
C)	 III yerine “çekim kuvvetine” gelmelidir.
D)	 I yerine “cm2” gelmelidir.

3. 	Aşağıdaki öğrencilerin söyledikleri ifade-
lerden hangisi yanlıştır?

4. 	Bir cismin ağırlığı Dünya ve Ay yüze-
yinde ayrı ayrı ölçülüyor. Buna göre, öl-
çümde kontrol edilen, bağımsız ve bağımlı 
değişken hangisinde doğru verilmiştir?

       

Konu Testi-1
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5. 	

	 Bir cismin ağırlığı X, Y ve Z noktalarında 
ölçülerek X > Z > Y sonucuna varıldığına 
göre, aşağıda verilen ifadelerden hangisi 
doğrudur?
A)	 Yükseklikle çekim kuvveti ters oran-

tılıdır.
B)	 Dünya’daki çekim kuvveti diğer ge-

zegenlere göre en azdır.
C)	 Dünyadaki çekim kuvveti yükseklik-

le değişmez.
D)	 X, Y ve Z noktalarında yanlış ölçüm 

yapılmıştır.

6. 	Dünya’dan Ay’a doğru gitmekte olan bir 
uzay aracı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur?
A)	 Dünya’dan uzaklaştıkça kütlesi azalır.
B)	 Dünya’dan uzaklaştıkça ağırlığı aza-

lır.
C)	 Dünya’dan uzaklaştıkça kütlesi artar.
D)	 Dünya’dan uzaklaştıkça ağırlığı artar.

7. 	

	 3m, 6m ve 2m kütleli X; Y ve Z cisimleri verilen 
yüksekliklerden kuma aynı anda bırakılıyor.

	 Kumda oluşturdukları izlerin derinlikleri 
arasındaki ilişki nasıldır?
A)	 X = Y = Z	 B) Z > Y > X
C)	 X > Y > Z	 D) X > Z > Y

8. 	
			 

	 Şekilde sıkıştırılmış yayın ucundaki cisim 
yay serbest bırakıldığında 10 m ileri gidi-
yor.

	 Cismin daha da ileri gitmesi ile ilgili;
	 I.	Yay daha fazla sıkıştırılmalıdır.
	 II. Yay daha az sıkıştırılmalıdır.
	 III. Yayın ucundaki cisim ne yapılırsa ya-

pılsın en fazla 10 m ileri gider.
	 ifadelerinden hangisi doğrudur?

A)	 Yalnız I		  B) II– III	
C)	 I – II		  D) I – II – III

9. 	Aşağıda verilen örneklerden hangisi fen 
anlamında iş yapmamıştır?
A)	 Elindeki çantasıyla yürüyen çocuk
B)	 Alışveriş arabasını iterek hareket 

ettiren çocuk
C)	 Yayın ucundaki cismi iterek yayı sı-

kıştıran çocuk
D)	 Elindeki çantasıyla merdiven çıkan 

çocuk

Konu Testi-1
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10. 	

	 Yukarıdaki düzeneklerde yer alan cisim-
ler ile sıkışma miktarları arasındaki ilişki 
aşağıdakilerden hangisidir?
A)	 1 = 2 = 3	 B) 1 > 2 > 3	
C) 1 = 2 > 3	 D) 3 > 2 > 1

11. 	
	

	 Düz bir zeminde hareket eden bir hareket-
liye ait kinetik enerji – zaman grafiği yuka-
rıda verilmiştir.

	 Buna göre, hangi zaman aralığında cis-
me sürtünme kuvveti etki etmiştir?
A)	 0 – 2 ve 2 – 3
B)	 2 – 3 ve 4 – 5
C)	 0 – 2 ve 3 – 4
D)	 3 – 4 ve 5 – 6

12. 	Buse öğretmen tahtaya aşağıdaki grafiği 
çizerek öğrencilere “sürat – zaman gra-
fiği şekildeki gibi olan bir arabanın ener-
jisi ile ilgili neler söylenebilir?” sorusunu 
sormuştur.

	
	

	 Öğrencileri de aşağıdaki yanıtları ver-
miştir.

	 Mert: Arabanın kinetik enerjisi zamanla 
azalmıştır.

	 Pelin: Arabanın potansiyel enerjisi za-
manla azalmıştır.

	 Tuğçe: Arabanın başlangıçta belli bir 
enerjisi vardır.

	 Buna göre hangi öğrencilerin verdiği ya-
nıtlar doğrudur?
A)	 Yalnız Mert
B)	 Mert ve Tuğçe
C)	 Pelin ve Tuğçe
D)	 Mert ve Pelin

Konu Testi-1
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1. 	Ağırlığı 42N olan bir cismin kütlesi kaç 
kg’dır? (1 kg’lık kütleye uygulanan yer çe-
kim kuvvetini 10 N alınız.)
A)	 420	 B) 4,2	
C) 0,42	 D) 4200

2. 	
	

	 Yukarıda verilen Z gezegeninin çekim 
kuvveti T gezegeninin dörtte biridir.

	 Buna göre, Z gezegeninde 512N olan 
bir cismin T gezegenindeki ağırlığı kaç 
N’dur?
A)	 128	 B)512 	
C) 1536	 D) 2048

3. 	

	 Bir araç 1.  Noktasından 2 noktasına 
doğru ilerliyor.

	 Bu yolculuk sırasında araca etki eden 
yer çekimi kuvveti nasıl değişir?
A)		  B)		  C)	       D)

4. 	Aşağıdaki durumlardan hangisinde yapılan 
iş, yer çekimi kuvveti ile aynı yöndedir?

	

5. 	

	 Eşit kütleli araçların süratleri şekildeki 
gibidir.

	 Buna göre, bu araçların sahip oldukları 
kinetik enerji sıralaması nasıl olmalıdır?
A)	 I = II = III = IV
B)	I > II > III > lV
C)	 IV > III > II > I
D)	IV > I > II > III
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6. 		

	

	 Bir cismin sahip olduğu enerjilerin za-
manla değişimi yukarıda verilmiştir.

	 Buna göre, bu cisim aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?
A)	 Düz yolda yavaşlayan otobüs
B)	Giderek yükselen hızlanan uçak
C)	 Durakta bekleyen minibüs
D)	Sabit süratle yokuş aşağı inen ara-
ba.

7. 			

	 X cisminin hareketi boyunca potansiyel 
enerjisinin değişimini veren grafik aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

8.

	 Kütlesi ve yerden yükseklikleri yukarıda 
verilen topların sahip olduğu çekim po-
tansiyel enerjileri arasındaki ilişki nasıl-
dır?
A)	 X = Y = Z = T
B)	Y = T > X > Z
C)	 Z > X > Y = T
D)	X > Y > Z > T

9. 	Kinetik enerjinin kütle ve sürate bağlı 
olduğunu göstermek için aşağıdaki düze-
nekler hazırlanıyor.

	

	 Buna göre, kinetik enerjinin kütle ve sü-
rate bağlı olduğunu kanıtlamak için han-
gi düzenekler kullanılmalıdır?

		     Kütle	 Sürate
A)	 1 – 2	 2 – 3
B)	 1 – 3	 1 – 2
C)	 2 – 3	 1 – 3
D)	 1 – 3	 2 – 3
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10. 	Tuğçe: Su direnci gemilerin hızını arttırır.
	 Mehmet: Evet, aynı şekilde hava direnci 

de uçakların hızını artırır.
	 Yukarıdaki öğrencilerin ifadeleri ile ilgili 

aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A)	 İkisi de doğru bilgi vermiştir.
B)	 Tuğçe doğru, Mehmet yanlış bilgi 

vermiştir.
C)	 Tuğçe, yanlış Mehmet doğru bilgi 

vermiştir.
D)	 İkisi de yanlış bilgi vermiştir.

11. 	
			 

	 Paraşütçünün yere inişi sırasında mey-
dana gelen enerji dönüşümleri ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A)	 Paraşüt açılana kadar sürat artar.
B)	 Paraşütünün potansiyel enerjisi 

azalır.
C)	 Hava direnci etkisiyle paraşütçünün 

sürati azalır.
D)	 Kinetik enerji ve potansiyel enerjisi 

değişmeyip, sabit kalır.

12. 	

	 Kırmızı top I numaralı noktadan 20J’lük 
enerji ile fırlatılıp sırasıyla I, III, lV nu-
maralı  noktalardan 18j, 17j ve 15j’lük 
enerjiler ile geçiyor.

	 Buna göre hangi noktalar arasında kalan 
bölgelerin sürtünmeleri eşit olabilir?
A)	 I – II ve III – lV
B)	 II – III ve III – lV
C)	 I – II ve II – III
D)	 I – III ve III – lV
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1. 			  	

	 Yukarıda verilen atomla aşağıdakiler-
den hangisi aynı cins atomdur?

	      

2. 	
Atom Atom

Numarası
Elektron
Dizilimi

X 9 2 7
Y 12 2 8 3 
Z 14 2 8 2

	 Yukarıdaki tabloya X, Y, Z elementleriyle 
ilgili hangi seçenekteki bilgiler doğrudur?
A)	 X anyon, Y katyon, Z nötrdür.
B)	 Y anyon, Y nötr, Z katyondur.
C)	 X nötr, Y katyon, Z anyondur.
D)	 X nötr, Yanyon, Z katyondur.

3. 	
İyon Elektron

Sayısı
İyon
Yükü

Z 20 -2
T 17 +3
K 14 +2
M 16 +2

	 Yukarıda bazı iyonların elektron sayıları 
ile iyon yükleri verilmiştir.

	 Buna göre hangi iki iyon aynı element-
ten oluşmuştur?
A)	 Z ve T	 B) T ve K	
C) Z ve M	 D) K ve M

4.

	 Grafikte K ve M elementlerinin proton 
ve elektron sayıları verilmiştir.

	 Buna göre K ve M iyonlarının yükleri ne-
lerdir?
A) K: -4

M:-2

B) K: +4

M: -2

C) K: -4

M:-4

D) K: +4

M:+2

Konu Testi-1
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5. 	
Formülü Bileşiğin

Adı
Toplam Atom 

Sayısı

(NH4)2S 20 11

Al2(SO4)3
17 5

MgSO4
14 7

	 I.	Amonyum sülfür yerine amonyum sül-
fat yazılarak toplam atom sayısı 13 olarak 
değiştirilmelidir.

	 II.	 Alüminyum sülfür yerine alü-
minyum sülfat yazılarak toplam atom sa-
yısı 17 olarak değiştirilmelidir.

	 III.	 Magnezyum sülfat yazılımı doğ-
ru olup toplam atom sayısı 6 olarak de-
ğiştirilmelidir.

	 Tabloya göre yukarıdaki ifadelerden hangisi 
ya da hangileri doğrudur?
A)	 Yalnız I	 B) I ve II	
C) Yalnız III	 D) II ve III

6. 	Aşağıda verilen çözeltileri en derişikten 
en seyreltik olana doğru sıralayınız.

A)	 A, B, C, D	 B) B, A, D, C	
C) C, A, B, D	 D) C, B, A, D

7. 		

	 Yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri 
homojen karışıma örnektir   ?
A)	 Yalnız K	 B) Yalnız L	
C) K ve L	 D) K ve M

8. 	
Madde Kaynama Noktası (C)

Su 100
Alkol 17

	 Yukarıdaki bilgilere göre alkollü su karışı-
mı hangi yöntemle ayrılır?
A)	 Buharlaştırma
B)	 Damıtma
C)	 Yoğunluk farkı
D)	 Ayırma hunisi ile

Konu Testi-1



111

9. 	
Madde Kaynama Noktası (C)

Su 100 
Alkol 78

Naftalin 218
İspirto 78,4

	 Yukarıdaki düzeneğe göre toplama ka-
bında ilk toplanan madde ne olur?
A)	 İspirto	 B) Alkol	
C) Su 	 D) Naftalin

10. 	I.	Buğday – saman karışımından sama-
nın ayrılması

	 II. Santrifüj ile katıların çöktürülmesi
	 III. Tereyağının sütten ayrılması
	 lV. Tuzlu sudan tuzun ayrılması
	 Yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri 

yoğunluk farkı ile ayırmaya örnektir?
A)	 I, II	 B) Yalnız lV	
C) I, III	 D) I, II, III

11. 	
		

	 Yukarıda gösterilen sembol aşağıdaki-
lerden hangisinin temsil eder?
A)	 Ürünlerin geri dönüştürülmüş 

ürünlerden elde edildiği
B)	 Plastik dönüşümü 
C)	 Katı atıklar
D)	 Sıvı atıklar

12. 	Atık kontrolü için aşağıdakilerden hangi-
si yapılmalıdır?
A)	 Tüketim azaltılmalı ve ürünlerin ve-

rimli kullanılması sağlanmalıdır.
B)	 Atıklar çöp kutusunda birleştirilme-

lidir.
C)	 Atıklar doğaya bırakılmalıdır.
D)	 Tüketim arttırılmalıdır.

13. 	I.	Elma çöpü
	 II. Bayat ekmek	
	 III. Kırık plastik kova
	 lV. Kullanılmış kağıt kutu	
	 V. Kazırtma yağı
	 Vl. Bitmiş araba aküsü
	 VII. Muz kabuğu
	 Yukarıdaki  maddeleri geri dönüştürü-

lebilen ve geri dönüştürülmeyen atıklar 
olarak sınıflandırınız.

Geri Dönüştürülebilir 
Atık

Geri Dönüştürülemez 
Atık

A)

B)

C)

D)

I, II, VII

III, IV, V, VII

I, II, III, IV

I, III, IV, VII

III, IV, V, VI 

I, II, VI

V, VI, VII

II, V, VI
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1. 		

	 Yukarıda verilen grafiğe göre ( T) atomu 
ile ilgili hangisi doğrudur?
A)	 T atomu nötrdür.
B)	 T atomu e-  alarak katyon hale gel-

miştir.
C)	 T atomu e- alarak anyon hale gel-

miştir.
D)	 T atomu e vererek anyon hale gel-

miştir.

2. 	

	 Yukarıdaki A ve B molekülleri modelleri-
ne göre aşağıdakilerden hangisi söylene-
mez?
A)	 A elementtir, B bileşiktir.
B)	 A iki atomdan, B ise üç atomdan 

oluşmaktadır.
C)	 Yapılarındaki atom çeşidi farklıdır.
D)	 A formülle, B ise sembolle gösterilir.

3. 	A: Atom
	 B	: Molekül
	 C	:  Molekül
	 İse bu taneciklere ait modelleri gösteren 

görseli aşağıdaki seçeneklerden doğru 
olanı işaretleyiniz.

	       

4. 	

	 Yukarıda verilen elementler ile ilgili 
elektron dizilimi yanlış olan element ya 
da elementler hangisidir?
A)	 He ve Al	 B) Yalnız P
B)	Ne ve Al	 D) Ne ve P

5. 	Ayşe ailesi ile birlikte güzel bir lokantaya 
gitmişlerdir. Ayşe menüyü görünce canı 
arpa şehriye çorbası, çoban salatası ve 
ayran çekip; ailesine de bu menüyü tav-
siye etmiştir.

	 Yukarıdaki metinde kaç tane heterojen 
karışıma örneklendirme vardır?
A)	 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

Konu Testi-2
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6. 	

	 Yukarıdaki düzeneklere göre temas yü-
zeyinin çözünme hızına etkisini göster-
mek isteyen Ahmet, hangi deney düze-
neklerini kullanmalıdır?
A)	 I ve II	 B) II ve III	
C) II ve IV	 D) I ve III

7. 	

	 Yukarıdaki grafiğe göre, T, V, Z çözeltileri 
aşağıdakilerden hangisi kesinlikle olamaz?

8. 	Ezgi ayırma hunisini kullanarak karışımları 
ayırmak istiyor. Buna göre Ezgi aşağıdaki 
karışımlardan hangisini kullanmalıdır?
A)	 Şekerli su
B)	 Kolonya
C)	 Tarçınlı süt
D)	 Benzinli su

9. 	
	

Yukarıda Nurgül’ün kendine göre belirle-
diği notlar verilmiştir. Buna göre aşağı-
daki karışımlardan hangisi Nurgül’ün be-
lirlediği karışım olabilir?
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D)
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10. 		     	

	 Yukarıda verilen düzeneğe göre aşağıda-
kilerden hangisi söylenebilir?
A)	 Pembe sıvının yoğunluğu mor sıvının 

yoğunluğundan fazladır.
B)	 Homojen karışım örneğidir.
C)	 Yoğunluk farkından yararlanarak 

ayrılır.
D)	 Kaynama noktasından faydalanarak 

ayrılır.

11. 	Aşağıdakilerden hangisi geri dönüştürü-
lemez?
A)	 Eski deri ayakkabı
B)	 Cam meyve suyu şişesi
C)	 Küflenmiş ekmek
D)	 Diş fırçası

12. 	I.	Kozmetik sektörü
	 II. İnşaat sektörü
	 III. Gıda sektörü
	 lV. Maden sektörü
	 V. Eğitim sektörü
	 VI.Turizm sektörü
	 Yukarıdakilerin kaç tanesi kimya endüst-

risine örnek verilebilir?
A)	 6	 B) 5	 C)4	 D) 3

13. 	“Ordu Belediyesi 2009 yılında 800 ton 
pet, 80 ton alüminyum, 720 ton metal 
400 ton cam 1600 ton kağıt geri dönüş-
türerek 2 yılda 2 milyon lira gelir elde 
etmiştir.”

	 Buna göre aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?
A)	 Geri dönüşüm ekonomik katkıda 

bulunur.
B)	 Ordu’da birçok kişi geri dönüşümle 

ilgili bilinçli diyebiliriz.
C)	 En çok kağıt tüketilmiştir.
D)	 Üretim maliyetleri artmıştır.

Konu Testi-2
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1. 	Ali, çok sevdiği lacivert tshirtünün gün-
den güne turuncu bir renk aldığını gör-
meye başlamış. Bunun nedenini araş-
tıran Ali aşağıdaki sorulardan hangisini 
kullanmalıdır?
A)	 Koyu renkli giysiler ışığı soğurur mu?
B)	 Koyu renkli giysiler ışığı yansıtır mı?
C)	 Koyu renkli giysiler kir tutar mı?
D)	 Koyu renkli giysiler parlak görünür mü?

2. 	

Yukarıdaki grafiğe göre X, Y, Z renkleri 
hangi renkler olabilir?

	 X		  Y	 Z
A)	 Beyaz	 Sarı	 Kırmızı
B)	 Sarı 	 Siyah	 Mavi
C)	 Siyah	 Beyaz	Sarı
D)	 Siyah	 Sarı	 Beyaz

3. 	

	 K, S, T levhalarına gökkuşağı renklerinde 
ışık demeti gönderiliyor.

	 Yansıyan renkler yukarıda belirtildiğine 
göre K, S, T levhalarının renkleri nelerdir?

	 K		  S		  T
A)	 Kırmızı	 Beyaz		 Siyah
B)	 Mavi	 Siyah		  Beyaz
C)	 Mavi	 Beyaz		 Siyah
D)	 Kırmızı	 Siyah		  Beyaz

4. 			  	

	 Fatih yukarıdaki şeklin üzerini kırmızı 
ışıkla aydınlattığında oluşacak görüntü 
hangisi olur?
    

Konu Testi-1

A)

C)

B)

D)
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Konu Testi-1

5. 		 	

Yukarıdaki şekillerin içerisine ayna yer-
leştirilmiştir.

	 Şekillerdeki ışıkların yansımasına baka-
rak şekillerin içerisindeki ayna türlerini 
belirleyiniz.
	 A		  B		  C
A)	 Düz	 Çukur		 Tümsek
B)	 Tümsek	 Çukur		 Düz
C)	 Düz	 Tümsek	 Çukur
D)	 Tümsek	 Düz 		  Çukur

6. 	I. Çukur aynaya yakın olan cisimlerin 
görüntüsü düz ve büyüktür.

	 II. Cisim düz aynaya yaklaştıkça görün-
tüsü arasındaki mesafe azalır.

	 III. Tümsek aynada görüntü daima ters-
tir.

	 IV. Düz aynada oluşan görüntü simet-
riktir.

	 Yukarıda verilen bilgilere göre hangisi 
ya da hangileri doğrudur?
A) I, II, lV	 B) I, II, III	
C) I, III, lV	 D) II, III, lV

7. 	

Yukarıda Nurgül’ün aynalardaki görün-
tülerini görmekteyiz.

Buna göre, I, II, III nolu aynaların türü 
ne olabilir?

	      
A)

B)

C)

D)

I.		     II.		   III.
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8. 	

	 Yukarıda verilen şekle göre kırılma ola-
yındaki kırılma açısı ve gelme açısı kaç 
derecedir?

	 Gelme Açısı	 Kırılma Açısı
A)	 500		 300

B)	 300		 500

C)	 600		 400

D)	 400		 600

9. 	
Ortam Sürat (km / h)
Elmas 123.966
Buz 229.007
Su 225.563

Hava 299.919
Yukarıdaki tabloya göre ışığın en hızlı ya-
yıldığı ortam hangisidir?
A)	 Elmas	 B) Buz	
C) Su	 D) Hava

10. 	Sinan elindeki kutuyu farklı ortamlara 
koyarak olduğundan daha yakında gör-
mek istiyor.

	 Buna göre Sinan aşağıdaki düzenekler-
den hangisine kutuyu koyarsa kutuyu 
daha yakınında görebilir?

	 Cam > Su > Hava ( Yoğunluk)
	

11. 		

	 Yukarıda verilen şeklin düzlem aynadaki 
görüntüsü aşağıdakilerden hangisidir?
	

Konu Testi-1

A)

C)

A)

C)

B)

D)

B)

D)
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1. 		  

	 İlayda kırmızı ışık ile yeşil renkli kutu-
nun ne renk göründüğünü gözlemle-
mektedir.

	 Buna göre İlayda, yeşil kutuyu ne renk 
görür?
A)	 Siyah	 B) Yeşil	
C) Sarı	 D) Mavi

2. 	

	 Kitaplara yukarıdan bakan bir gözlemci 
kitapları ne renk görür?
	    T	  	   Z	      X
A)	 Beyaz	 Yeşil	    Mavi
B)	 Kırmızı	 Beyaz	   Cyan
C)	 Kırmızı	 Yeşil	    Mavi
D)	 Beyaz	 Beyaz	   Cyan

3. 	

	 Yukarıda verilen K, L, M levhalarına gön-
derilen ışık demetlerine göre aşağıdaki-
lerden hangisi söylenebilir?

	 I.	K levhası ışığı soğuran koyu bir renk 
olabilir.

	 II. L levhası yeşil ya da mavi olabilir.
	 III. M levhası beyaz olabilir.
	 IV. K levhası beyaz olabilir.

A)	 I, II	 B) II, III	
C) II, lV	 D) I, II, III

4. 	Güneş ışığının renkler üzerindeki etkisini ölç-
mek isteyen Arda; “Hangi renk ışığı daha iyi 
yansıtır?” soruna cevap bulmak için aşağıdaki 
deney düzeneklerinden hangisi kullanmalıdır?

Konu Testi-2

A)

C)

B)

D)
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5. 	

Yukarıda verilen cisimlerin görüntüleri 
verilmiştir.

	 Buna göre ayna türlerini belirleyiniz.
	 K		  L		  M
A)	 Çukur	 Düz		  Tümsek
B)	 Çukur	 Tümsek	 Düz
C)	 Tümsek	 Çukur		 Düz
D)	 Tümsek	 Düz		  Çukur

6. 	

	 Yukarıda verilen araçta I, II, II nolu ay-
naların türlerini  belirtiniz.
	 I		  II		  III
A)	 Tümsek	 Çukur		 Düz
B)	 Çukur	 Tümsek	 Düz
C)	 Düz	 Tümsek	 Çukur
D)	 Düz	 Çukur		 Tümsek

7. 	I.	Kaşığın arka kısmı
	 II. Kaşığın iç kısmı
	 III. Periskop
	 Yukarıdakilerden hangileri aynalarla eş-

leştirildiğinde seçeneklerden hangisini 
elde ederiz?
	

8. 	Sevda ayna önüne geçtiğinde kendisini 
aynı boyda ve düz görmektedir.

	 Bu bilgilere göre Sevda’nın kullandığı 
aynayı düşünerek aşağıdaki yorumlardan 
hangisi yapılabilir?
A)	 Sevda’nın kullandığı ayna tümsektir.
B)	 Sevda aynaya yaklaşırsa görüntüsü 

uzaklaşır.
C)	 Sevda sağ elini kaldırdığında görün-

tüde sol eli kaldırılmış gibi gözükür.
D)	 Sevda’nın kullandığı ayna çukurdur.

Konu Testi-2

A)

B)

C)

D)
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9. 	Gelme açısı 450, kırılma açısı 300 
olan ışının temsili şekli aşağıdakiler-
den hangisidir?

 

10. 		 	

Yukarıda verilen grafiğe göre ışık ışınları-
nın izlediği yol hangisi olur?
   

Konu Testi-2

A)

C)

B)

D)

B)

D)

A)

C)
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1. 	•	Döl yatağını dış ortama bağlayan ya-
pıdadır.

	 •	Zigotun tutunup geliştiği yerdir.
	 •	Döllenmenin gerçekleştiği yerdir.
	 Bir dişi üreme organındaki yapılarda 

yukarıda verilen görev tanımları eşleş-
tirildiğinde hangi yapı açıkta kalır?
A)	 Döl yatağı	
B)	 Vajina
C)	 Yumurta kanalı
D)	 Yumurtalık

2. 	I.	Ses kalınlaşması
	 II. Sperm üretiminin başlaması
	 III. Sivilce oluşumu
	 IV. Vücut bölgelerine kıllanma
	 Yukarıda verilen değişimlerden hangi-

leri sadece erkek bireylerde görülür?
A)	 Yalnız I
B)	 I ve II
C)	 I ve III
D)	 II, III ve lV

3. 	Erkek üreme sistemindeki sperm kanalı-
nın görevi hangi seçenekte verilmiştir?
A)	 Spermlerin testinden penise ta-

şınması
B)	 Sperm hücresi üretimi
C)	 Sperm ve idrarın vücut dışına atıl-

ması
D)	 Spermlerin hareketini kolaylaştı-

ran sıvının üretilmesi

4. 	

	 Yukarıdaki düzenekleri kuran bir öğrenci-
nin deneyi için belirlediği bağımsız değiş-
ken aşağıdakilerden hangisidir?
A)	 Nem miktarı
B)	 Güneş ışığı
C)	 Hava sıcaklığı
D)	 Bitki çimlenmesi

5. 	“Kurbağa, kelebek, ipek böceği gibi can-
lılar yumurtadan çıktıktan sonra bir süre 
sonra başkalaşım geçirilirler.”

	 Yukarıda verilen bilgiye göre bu canlı-
ların başkalaşım geçirmelerinin nedeni 
aşağıdakilerden hangisidir?
A)	 Yumurtadaki sıcaklık uygun olmadığı 

için yavru dışarda gelişimini tamam-
lar.

B)	 Yumurtada zararlı maddeler bulun-
duğu için yavru gelişimi yarım kalır.

C)	 Yumurtadaki besin yetersiz oldu-
ğu için yavru yumurtadan çıktıktan 
sonra beslenmeye devam eder.

D)	 Yavrunun yumurtadan çıktıktan 
sonra annenin ilgisine ihtiyacı oldu-
ğu için gelişimi yarım kalır.

Konu Testi-1
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6. 	  Sperm hareketini kolaylaştıran salgı-
yı üretir.

	 Döllenmenin gerçekleştiği yerdir.
	 Embriyonun gelişimini tamamladığı 

yapıdır.
	 Yukarıda tanımları verilen üreme organ ve 

yapıları hangi seçenekte doğru verilmiştir?
		         	      		      

A)	 Üretra	 Salgı bezi	 Yumurtalık
B)	 Salgı bezi	 Yumurta kanalı	Yumurtalık
C)	 Testis	 Yumurtalık	 Yumurta kanalı
D)	 Salgı bezi	 Yumurta kanalı	Döl yatağı

7. 	“Bir canlının vücudundan kopan bir 
parçanın yenilenerek tamamlanmasına 
rejenerasyon denir.”

	 Aşağıdakilerden hangisi rejenerasyon 
ile üremeye örnek olarak gösterilebilir?
A)	 Karaciğerin kopan kısmını tamam-

layabilmesi
B)	 Kuyruğu kopan kertenkelerin kuy-

ruğunu tamamlaması
C)	 Yaprağı koparılan bitkinin yeni bir 

bitkiyi oluşturması
D)	 Planaryadan kesilen parçaların 

yeni bir planarya oluşturması

8. 			  	

	 Yukarıda şekli verilen insan üreme hüc-
resi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?
A)	 Haraketlidirler
B)	 Çok sayıda üretilirler.
C)	 Sahip oldukları besin miktarı  çok 

yüksektir.
D)	 Erkek bireyin vücudunda üretilirler.

9. 			

	 Yukarıda şekli verilen I numaralı çiçek 
yapısının görevi hangi seçenekte doğru 
olarak verilmiştir?
A)	 Tomurcuğu dış etkilerden korumak
B)	 Yumurtaları üretir ve korur.
C)	 Çiçeği gövdeye bağlar.
D)	 Polen üretimi yapar.

10. 	•	Yavrusunu sütle besler.
	 •	Doğurarak çoğalır.
	 •	Yavrularını uzun bir süre korur.
	 Yukarıda verilen özellikleri gösteren 

canlı aşağıdakilerden hangisi olabilir?
A)	 Şahin
B)	 Balina
C)	 Kurbağa
D)	 Kaplumbağa

Konu Testi-1
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1. 	Aşağıdakilerden hangisi yumurta ve 
sperm hücreleri için ortak bir özelliktir?
A)	 Hücrelerin büyüklüğü
B)	 Hücrelerin kromozom sayısı
C)	 Hücrelerin hareketliliği
D)	 Hücrelerin üretildiği yerler

2. 	I.	Fetüs
	 II. Zigot
	 III. Embriyo
	 IV. Bebek
	 Bir insanın döllenmeden doğuma kadar 

geçirdiği evreler yukarıda verilmiştir.
	 Evrelerin doğru sıralanışı hangi seçe-

nekte yer almaktadır?
A)	 II – I – III – IV
B)	 III – IV – I – II
C)	 III – II – I – IV
D)	 II – III – I – IV

3. 	Canlıların erkek ve dişi hücreleri olmadan 
üremelerine  …..I…..  üreme denir.

	 Bir canlıdan kopan parçanın kendini 
tamamlayıp yeni canlı oluşturmasına 
…….II……. denir.

	 Yukarıda verilen ifadelerde numaralı 
boşluklara gelecek kavramlar hangi se-
çenekte doğru verilmiştir?
	 I			   II
A)	 Eşeyli		  Rejenerasyon
B)	 Eşeysiz		  Tomurcuklanma
C)	 Eşeysiz 		  Rejenerasyon 
D)	 Eşeyli		  Yenilenme

4. 	

	 Bir bitkinin çimlenme ve büyüme – ge-
lişme süresinde etkili olan bazı faktörler 
şunlardır:

	 a. Sıcaklık
	 b. Nem(su)
	 c. Karbondioksit
	 d. Oksijen
	 e. Işık
	 Buna göre bu faktörlerden hangileri yu-

karıda verilen Venn şemasındaki taralı 
bölgede yer alır?
A)	 a, b, e	 B) c, d	
C) a, b, d	 D) a, b, c, d

5. 			

	 Yanda verilen dişi üreme sistemi kesitin-
de X ile gösterilen yapı ile ilgili olarak 
verilenlerden hangisi doğrudur?
A)	 Döllenmeyi  gerçekleştirmek
B)	 Zigotun yerleşmesi için uygun orta-

mı oluşturmak
C)	 Doğum olayının gerçekleşmesini 

sağlamak
D)	 Yumurta hücrelerinin ve dişi üreme 

hormonlarının üretilmesini sağlamak

Konu Testi-2
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6. 	Her bireyin çocukluktan yetişkinliğe ge-
çişişinde ruhsal ve fiziksel değişimler ge-
çirdiği görülür.

	 Aşağıdakilerden hangisi hem dişi hem 
erkek bireyler için ortaktır?
A)	 Üreme organlarının gelişimi
B)	 Menstrüasyon döngüsünün başlaması
C)	 Sesin kalınlaşması
D)	 Göğüslerin belirginleşmesi

7. 	Bitki ve hayvanların üreme olaylarına ait 
aşamalar Venn şemasında gösterilmiştir.

	
	

	 Numaralandırılan olaylar ile ilgili veri-
lenlerden hangisi yanlıştır?
A)	 I, tozlaşma olabilir.
B)	 II, döllenme olabilir.
C)	 III, embriyonun canlı vücudu içinde 

gelişimi olabilir.
D)	 IV. Yavruların korunması ve bakım 

olabilir.

8. 	Hamileliğin ilk haftalarında doktor kont-
rolüne giden Bengü Hanım, doktorun-
dan aşağıdaki tavsiyelerin hangisini al-
mış olamaz?
A)	 Yeterli ve dengeli beslenmelisiniz.
B)	 Sigara ve alkol kullanmamalısınız.
C)	 Ağır yükler kaldırmamalısınız.
D)	 Bebeğin gelişimini takip etmek için 

düzenli röntgen çektirmelisiniz.

9. 	Hayvanları yavru bakımı yapıp yapma-
dıklarına göre gruplandırdığınızda yavru 
bakımı yapmayan sınıfına giren hayvan-
lar hangileri olur?
A)	 Balıklar
B)	 Balıklar, kurbağalar
C)	 Balıklar, kurbağalar, sürüngenler
D)	 Balıklar, kurbağalar, sürüngenler ve 

kuşlar

Konu Testi-2
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1. 	Aşağıdaki verilen elektrik devrelerin-
den hangisindeki tüm devre elemanları 
paralel bağlanmıştır?

	

2. 		     	

	 Yukarıda bulmacanın bir kesiti yer al-
maktadır.

	 Buna göre aşağıdaki açıklamalardan 
hangisi bulmacada yer alan kavramlar-
dan birine ait değildir?
A)	 Bir iletkenin iki ucu arasındaki po-

tansiyel fark
B)	 Gerilimi ölçen alet
C)	 Potansiyel farkın bilimi
D)	 Akım şiddetinin birimi

3. 	Özdeş devre elemanları kullanılarak aşa-
ğıdaki devreler oluşturuluyor.

	

	 Buna göre, ampermetre ve voltmetre-
lerde okunan değerler arasındaki ilişki 
aşağıdakilerden hangisinde verilmiştir?
	 Ampermetreler	 Voltmetreler
A)	 V1 > V2		  A1 > A2
B)	 V2 > V1		  A2 > A1
C)	 V1 > V2		  A2 > A1
D)	 V2 > V1		  A1 = A2

4. 	…….I…….. elektrik devrelerinde po-
tansiyel farkı ölçmek kullanılır ve dev-
relere ……II…… bağlanır.  Çünkü iç 
direnci …….III….. dır.

	 Yukarıda boş bırakılan I, II ve III ile gös-
terilen yerlere aşağıdakilerden hangisi 
yazılmalıdır?

			   I.		    II.		  III.
A)	 Voltmetre		 seri 		  az
B)	 Ampermetre	 paralel	 fazla
C)	 Ampermetre 	 seri		  az
D)	 Voltmetre 	 paralel	 fazla

5. 		       

	 Yukarıdaki X ampulünün parlaklığını ar-
tırmak için;

	 I. Devreye bir pil daha eklemek.
	 II. Devreden Y ampulünü çıkarmak.
	 III. Devreye seri bağlı bir ampul daha 

eklemek.
	 Yukarıda verilenlerden hangileri tek ba-

şına yapılabilir?
A) Yalnız I	 B) I ve II	
C) II ve III	 D) I ve II

Konu Testi-1

A)

C)

B)

D)
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6. 	

	 Elektrik ile ilgili bazı birimler ve açıkla-
malar yukarıda verilmiştir.

	 Buna göre, birimlerde açıklamalar eşleşti-
rildiğinde aşağıdakilerden hangisi gibi olur?

7. 		 	

	 Yukarıdaki devrede tüm ampullerin ışık 
verebilmesi için hangi anahtarların ka-
patılması gerekir?
A)	 1, 4	 B) 1, ,3 ,4 	
C) 2, 3	 D) 2, 3, 4

8. 	

	 Yukarıda verilen devrede ampuller 
özdeştir.

	 Buna göre, bu devre ile ilgili aşağıdaki-
lerden hangisi söylenemez?
A)	 Z ve T paralel bağlıdır.
B)	X ve Y paralel bağlıdır.
C)	 X ve Y ’nin parlaklıkları eşittir.
D)	Z ve T ’nin parlaklıkları eşittir.

9. 	Aşağıda özdeş ampullerden oluşan dev-
reler yer almaktadır.

	 Buna göre, hangi devreden K ampulü çı-
karılırsa diğer ampuller söner?
	     

Konu Testi-1

A)

A)

B)

C)

D)

B) C) D)
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1. 	Aşağıda bir devre elemanının uçları 
arasındaki gerilimin üzerinden geçen 
akıma bağlı grafik verilmiştir.

	 Buna göre devre elemanının direnci 
kaç ohm’dur?
A)	 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

2. 	Özdeş piller ve K ampulünden oluşan 
devre aşağıda verilmiştir.
		

	 Buna göre, aşağıdaki elektrik devrele-
rinden hangisinde yer alan ampuller K 
ampullüyle aynı parlaklıkta yanar?
    

3. 	Özdeş X, Y ve Z ampullerinin üzerin-
den geçen akım grafiği şekildeki gibidir.
		

	 Buna göre ampullerin parlaklıkları ara-
sında ilişki nasıldır?
A)	 X > Y  > Z	 B)  Y > X > Z	
C) Z > X > Y	 D) X = Y = Z

4. 	

	 K ampulüne şekil – I de ve Şekil II’deki 
gibi özdeş ampuller ayrı ayrı bağlanıyor.

	 Buna göre, K ampulünün parlaklığı Şekil – I 
ve Şekil – II’de nasıl değişmiştir?
A)	 Şekil – l’de azalmış, Şekil – II’de art-

mıştır.
B)	 Hiçbir değişiklik gözlemlenmemiştir.
C)	 Şekil – l’de artmış, Şekil – II’de azal-

mıştır.
D)	 Şekil – l’de azalmış, Şekil – II’de de-

ğişiklik olmamıştır.

5. 	Aşağıda yer alan elektrik devrelerin-
den hangisinde tüm ampuller paralel 
bağlanmıştır?
	

Konu Testi-2

A)

B)

C)

D)

A)

C)

B)

D)
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6. 	

	 Özdeş ampullerden oluşan yukarıdaki 
elektrik devresi ile ilgili aşağıda verilen-
lerden hangisi söylenemez?
A)	 Anahtar kapatıldığında Y söner.
B)	 Anahtar kapatıldığında X söner.
C)	 Anahtar kapatıldığında X’in parlak-

lığı artar.
D)	 Anahtar açık haldeyken X ve Y ’in 

parlaklıkları eşittir.

7. 		

	 Özdeş ampul ve ampermetrelerden oluş-
muş elektrik devresi yukarıda verilmiştir.

	 Buna göre en büyük değeri gösteren 
ampermetre hangisidir?
A)	 A1	 B) A2	C)  A3	D) A4

8. 		     

	 Şekilde verilen elektrik devresinde K – L 
uçları arasında;

	 I.	 Pil
	 II. Demir tel
	 III. Tahta kaşık
	 IV. Ampermetre
	 Yukarıdakilerden hangileri bağlanırsa X 

ampulü ışık verir?
A)	 Yalnız I	 B) I – lV	
C) II – III	 D) III – IV

9. 	→ Pilin + ve – kutuplar arasındaki po-
tansiyel farktır.

	 → Yüklerin titreşim hareketinden kay-
naklanan enerji aktarımıdır.

	 → Elektrik akımının şiddetini ölçen alettir.
	 Yukarıda verilen bilgilerle aşağıdaki kav-

ramlar eşleştirildiğinde hangisi açıkta kalır?
A)	 Elektrik akımı
B)	 Ampermetre
C)	 Voltmetre
D)	 Gerilim

10. 	Tuğçe, üç özdeş pil, iki özdeş ampul, am-
permetre, voltmetre ve iletken tellerle 
pillerin birbirine seri, ampullerin birbirine 
paralel olduğu bir devre kurmak istiyor.

	 Buna göre, Tuğçe’nin kurmak istediği 
devre aşağıdakilerden hangisidir?
	

Konu Testi-2

A)

B)

C)

D)
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Pekiştirme Çalışması

1. ÜNİTE GÜNEŞ SİSTEMİ VE ÖTESİ
CEVAP ANAHTARI
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Pekiştirme Çalışması

2. ÜNİTE HÜCRE VE BÖLÜNMELER
CEVAP ANAHTARI

1 .

2 .

3 .

4 .

5 .

6 .
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Küt le  ve Ağ ı r l ı k  Aras ındak i  Fark lar

3. ÜNİTE IŞIĞIN KUVVET VE ENERJİ
CEVAP ANAHTARI

1 .
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Pekiştirme Çalışması

Esnek l i k  Potans iye l  Ener j i s i

E n e r j i  D ö n ü ş ü m l e r i

2 .

2 .

3 .

1 .

1 .
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3 .
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1 .

2 .

3 .

4. ÜNİTE IŞIĞIN MADDE İLE KARIŞIMLAR
CEVAP ANAHTARI
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Çözünme Hız ın ı  Etk i  Eden Faktör ler

4 .
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1 .

2 .

3 .

PEKİŞTİRME ÇALIŞMASI
CEVAPLARI
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1 .

2 .

3 .

4 .

5 .

PEKİŞTİRME ÇALIŞMASI
CEVAPLARI
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6 .

7 .

8 .
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1 .

9 .

10.

11.

12.

2 .

3 .

4 .

5 .

6 .

7 .

8 .

5. ÜNİTE IŞIĞIN MADDE İLE ETKİLEŞİMİ
CEVAP ANAHTARI
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Pekiştirme Çalışması

1.

6.

7.

8.

9.

10.

2.

3.

4.

5.

6. ÜNİTE CANLILARDA ÜREME, BÜYÜME VE GELİŞME
CEVAP ANAHTARI
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1.

5.

7.

2.

3.

4.

7. ÜNİTE ELEKTRİK DEVRELERİ
CEVAP ANAHTARI

PEKİŞTİRME ÇALIŞMASI
CEVAPLARI
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ÜNİTE-1
1. TEST

1 A 7 B
2 D 8 A
3 D 9 D
4 D 10 D
5 B 11 D
6 B

2. TEST

1 D 6 D
2 C 7 B
3 D 8 D
4 A 9 C
5 C 10 A

ÜNİTE-2 
1. TEST

1 B 7 C
2 B 8 D
3 A 9 B
4 D 10 B
5 B 11 C
6 B

2. TEST

1 D 6 D
2 D 7 D
3 B 8 A
4 B 9 C
5 D 10 D

7. SINIF 
KONU TESTİ CEVAP ANAHTARI
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ÜNİTE-3

1. TEST

1 C 7 A
2 D 8 A
3 A 9 A
4 B 10 D
5 A 11 B
6 B 12 B

2. TEST

1 B 7 B
2 D 8 A
3 C 9 D
4 C 10 D
5 D 11 D
6 B 12 A

ÜNİTE-4

1. TEST

1 B 8 B
2 D 9 B
3 C 10 D
4 D 11 A
5 D 12 A
6 D 13 A
7 D

2. TEST

1 C 8 D
2 D 9 A
3 A 10 C
4 B 11 C
5 A 12 D
6 C 13 D
7 B  
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ÜNİTE-5
1. TEST

1 A 7 B
2 D 8 A
3 B 9 D
4 A 10 C
5 C 11 D
6 A

2. TEST

1 A 6 C
2 C 7 A
3 D 8 C
4 C 9 D
5 A 10 A

ÜNİTE-6

1. TEST

1 D 6 D
2 B 7 D
3 A 8 C
4 A 9 B
5 C 10 B

2. TEST

1 B 6 A
2 D 7 C
3 C 8 D
4 C 9 C
5 D
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ÜNİTE-7

1. TEST

1 B 6 A
2 C 7 B
3 C 8 B
4 D 9 D
5 B

2. TEST

1 C 6 B
2 A 7 A
3 C 8 B
4 D 9 C
5 D 10 B
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- ANAHTAR KELİMELER -
Sayfa 7 :  Merkür - Venüs’ü -  Yıldız  - Yunanlılar - gökbilimi (astronomi)

Sayfa 8:  Uydu - mekik - fotoğraf - atmosfer 

Sayfa 9: uzay - dünya - 6 – haberleşme - yer gözlem -  keşif -  görüntüleme 

Sayfa 10: teleskop – Galileo Galilei -  gözlemevlerinde(rasathanelerde) – Hubble 

Sayfa 11: İbni Sina – Biruni – Kopernik 

Sayfa 12: Uzay – gök cismi  -  yıldız  -  ısı -  ışık 

Sayfa 13: mavi – beyaz -  sarı  - kırmızı -  güneş – toz – gaz – büyümesi – gaz – toz –görülemezler –
büyük 

Sayfa 14: yoğunlaşması -  nükleer – büyükse -  Pulsara -  karadeliğe -  küçük – beyaz cüce 

Sayfa 15: takım yıldızı – Büyük ayı – ejderha – Çoban – Boğa – Aslan –bir yılda – yol 

Sayfa 16: Yıldızlardan – gaz-toz – eliptik – spiral – düzensiz –merceksi –samanyolu  Galaksisi – dönerler 

Sayfa 26: büyüme – gelişme – solunum – boşaltım – üreme – beslenme – çevreye – hücre –şeklini –
kontrol – seçici geçirgendir.

Sayfa 27: hücre – çekirdeğin – sudan – artık maddeler – vitamin –mineraller – solunum –boşaltım –
enerji üretimi –besin üretimi – yönetim –tüm –protein –madde taşınması 

Sayfa 28:  kas – bitki – besin – oksijen – yeşil –depolama – su- besin –atık – az – büyüktür- çok – kü-
çüktür. 

Sayfa 29: salgı – çok – sindirimden – hayvan – bölünmesinde – bitki – şekil – dayanıklılık 

Sayfa 30: doku – organları – sistemleri –organizma 

Sayfa 31: solunum – beslenme – üreme – DNA – gen – kromozom 

Sayfa 34: üreme – büyüme – gelişme  - dokuların – mitoz –mayoz – iki yeni – birbirinin aynısı -  hücre 
büyüme – gelişme – yaralı dokuların onarılması ve yenilenmesi – üreme 

Sayfa 35: büyür –hızı – kromozomları –çekirdek zarı – çekirdekçik – sentriyoller –kromozomları – özel 
–Kromozomlar – kromatidler  - zarı – sitoplazma – lamel 

Sayfa 36: iki – aynıdır – tüm -  vücut – çeşitlilik –eşeyli üreyen – iki farklı üreme hücresinin – zigot – 
döllenme – kromozom -2n – n 

Sayfa 37: üreme ana hücrelerinde – homolog kromozomlar – parça değişimi –(crossing over)

Sayfa 38: yarıya – çekirdek zarı – DNA – 4 – n 

Sayfa 39: büyüme – gelişme – yenilenme – yaraların onarılmasını  -üremeyi – DNA – 2 -  değişmez – 
vücut – sağlanamaz – üretilmesini  - bir kez – 4 – yarısıdır – sağlanır 

Sayfa 42: Pastane – duvar – kurabiyeler – defterde – küçük fırınlarda – kutularda – jenetörü 

Sayfa 50: kütle – gram (g) – kilogram (kg) – ton (t) – eşit kollu terazi – kütle çekim kuvveti 
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Sayfa 51: yer çekimi kuvveti – ağırlık – Newton (N) – Dinamometre 

Sayfa 52: artar – azalır – azalır – kutuplara – 

Sayfa 53: (KÜTLE )  madde – aynıdır – eşit kollu terazi – gram – kilogram- yoktur 

	     (AĞIRLIK)  Yer çekimi – değişir – dinamometre – Newton(N) – Yerin merkezine 

Sayfa 54: kuvvet – yer değiştirilmelidir – Joule 	

Sayfa 55: enerji – joule – mekanik – kinetik – potansiyel 

Sayfa 56: hareket – süratine- kütlesine 

Sayfa 57: saklı – yüksekliklerinden – potansiyel 

Sayfa 59: enerjinin  dönüşümü – enerjinin – konumunu – mekanik enerji 

Sayfa 60: zıt – zorlaştıran – kinetik – ısı – kinetik 

Sayfa 61: kolaylaştırır 

Sayfa 62: kesinlikle 

Sayfa 64: 900 

Sayfa 73: atom – proton – nötron – elektron –çekirdeğinde – katmanlarda

Sayfa 74:  atom numarası – kütle numarası 

Sayfa 76: ilk bilimsel çalışma – atomlarının – ilk modeldir – küre  - (+) – (-)

Sayfa 77: çekirdekte – proton – nötronlar –elektron – katmanlarda –elektron bulutu 

Sayfa 79: belirli – dairesel – katman –

Sayfa 80: proton – elektron –fazladır –fazladır 

Sayfa 81: molekül 

Sayfa 82: saf – atom – moleküllerden –element – bileşikler – karışımlar 

Sayfa 83: aynı 

Sayfa 86: farklı – bileşik – kimyasal – kimyasal – taşımazlar 

Sayfa 88: iyon – kök – nötr – bileşik 

Sayfa 90: kendi özelliklerini kaybetmeden – karışımlar – fiziksel – fiziksel 

Sayfa 91: yoktur – yoktur – dağılır – bulunamaz 

Sayfa 92: çözünme – çözücü – çözünen – çözeltiler

Sayfa 93: artarken – azalır – artar – hızlı –arttırır 

Sayfa 94: arttırır 

Sayfa 95: Aynı cins –derişik – seyreltik – fiziksel 
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Sayfa 96: (Katı – sıvı)  - (sıvı –sıvı) –(katı-sıvı)

Sayfa 97: farklı – heterojen – (katı-katı )

Sayfa 98: (katı-katı)

Sayfa 99: (Katı-Sıvı) - (Katı-Sıvı) – Sürtünme 

Sayfa 100: evsel atıklar – geri dönüşüm 

Sayfa 101: katı – sıvı 

Sayfa 103: dinlendirme – çöktürme – klorlama – ozonlama 

Sayfa 116: yansıması – ışığın soğurulması – sıcaklığı – renklerine – koyu – açık – koyu 

Sayfa 117: koyu – açık – kırmızı – yeşil –mavi – temel –ana 

Sayfa 118: yansıtılması – yansıtması – soğurmasıdır – beyaz – siyah – mavi 

Sayfa 119: yansıtırlarsa – siyah – siyah  

Sayfa 120: Güneş enerjisi – ısı – ışık – ısıtılır – elektrik –Güneş pilleri 

Sayfa 121: soğurulma – yansımadır – düz – eşittir – düzdür 

Sayfa 122: sanaldır – iç yüzeyi – toplayıcı – odak noktası – asal eksene – asal eksen 

Sayfa 125: doğrultusu – yönü – ışığın kırılması –yaklaşarak – azalır –yakın – uzaklaşarak – artar –uzak 

Sayfa 126: sınır açısı – geçemez – tam yansıma 

Sayfa 127: kırılmaya – mercek – odakta – daha – odak 

Sayfa 128: hipermetrop – miyop 

Sayfa 141: üreme – ortak – katılım – üreme – gamet – sperm – yumurta – dişi – hareketsizdir – az – 
erkek – hareketlidir – çok 

Sayfa 142: üreme – döllenme – adet kanaması 

Sayfa 143: spermleri – testislerden penise 

Sayfa 145: döllenme – mitoz – fetüsü –gebelik 

Sayfa 146: ergenlik dönemi – kalıtsal –beslenme – sağlık durumu – iklim –coğrafi –sakal – bıyık –ses – 
sperm –genişlemesi 

Sayfa 147: göğüslerin – sesin – adet – yağ

Sayfa 148: atadan – bulunmaz – kalıtsal 

Sayfa 149: tomurcuk – kalıtsal – dış görünüşleri 

Sayfa 152: bitkilerde – eşeysiz – vesetatif – eşeyli üreme – zigoty 

Sayfa 153: polen – yumurta – tam (kusursuz )çiçek 

Sayfa 154: dış – renkli – dikkat – başçık – sapçıktan – spermler – iç 
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Sayfa 155: tozlaşma – döllenme – zigot – embriyo – tohum – meyve – çimlenme 

Sayfa 157: başkalaşım 

Sayfa 158: lavra -  iribaş – pupa 

Sayfa 170: seri bağlı – paralel bağlı –aynı –ampullerin parlaklığı azalır 

Sayfa 171: küçülür – değiştiremez 

Sayfa 172: potansiyel fark – gerilim 

Sayfa 173: tersinedir – akım – akımının – amper (A) – seri – sabittir – direnç 
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